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E )16de enero último, reunióse la asam
blea provincial en sesión extraordinaria con 
el prepósito de scordar la forma ea que de
bía socorrer á les pueblos densificados 
los temblores da tierra en la provincia 
Granada. Celebrábase la sesión con 
digne de eensura, porque dobié haberse ve
rificado á raiz dsl siniestro, y si querían 
cumplirse las fórmulas tagalas, á todo tardar 
el 4 de enero Perdiéronse, sin embargo, 
¿ocedias y se dió el caso inaudito de que 
etras diputaciones, entre ellas la de Barceie- 
na, se reuniesen para acordar respecto del 
socorro mucho antes que la de Granada, co
mo lo testifica el haberse dado cuenta de las 
resoluciones que en este sentido hubo de 
adoptar la de Barcelona. El hecho no há me-

Classa Pasivas 
Marina. . . 
Casa Real. .

I92.eeo.ooo 
128.000 000 
4o.ooe ooo

Total. . . 2.020.000.000
Gastamos quinientos sesenta y cuatro mi

llones de reates en Guerra y no tenemos par- 
qu«is, armamento ni vestuario.

Gustamos 128 aaiilo»?s aa Marina y no te
nemos arsenales ni barcas.

Pero tenemos 20 000 oficiales capaces do 
mandar todos los ejércitos do Europa.

Y almirantes que no han visto hace sfles 
más agua, que la del estanque grande del 
Retiro.

Y millares de cacos que han conseguíalo 
elevadas pensiones á cesta del Presupuesto.

Alguien ha dicho que España era una va
ca, pero tanto la han ordeñado que ya no sa
le de sus peches más que sangre.

Después vendrá ia tisis, la consunción y  la
Pero vengamos á la cu^tien que nss im

pulsa á  escribir estas líneas. Recordarán los 
lectores que en la sesión á que nos referimos 
hubo de presentar el 8r. Seco de Lacena 
una solicitud pidiendo se votase un crédito 
de lfiOOO poseía? para 1* construcción de cien 
casetas de madera; leyese la solitud que fué 
Ampliamente discutida, y reconoc éndose por 
todos la necesidad y coaveaiencia de lo pre
puesto, votose la indicada suma y se nom
bró una comisión para que inmediatamente 
procediera á construir los referidos alber
gues. En tal estado quedó el apunto, y  los 
acuerdos con el carácter de ejecutivos.
SB- : .........................................................

Han pa?ade seseniitres di as. ¿Donde están 
las casetas? ¿Por qué no so ha cumplido el 
acuerdo de la Asamblea? ¿Qiiéa tiene dere
cho para derogarlo ó retrasar su ejecución? 
¿Es que los individuos de la Permanente que 
entonces votaron lo resuelto, han modificado 
su propio criterio?

Y, en el case de que asi fasra ¿con qué 
dsrecho, una Comisión ejecutiva, cuyo pria- 
cipal deber se reduce á cumplir los acuerdos 
deis asamblea, les anula?

¿Para qué se ha escrito la Ley, gefier pre
sidente de la Comisión provincial de Gra-

¿No es esta? ¿Na es que la Comisión per
manente trate de dejar incumplido el acuer
do de la Asamblea? ¿No 63 que pretenda so
breponer un suevo criterio al unánime crita- 
rio de la Diputación en masa? ¿No es que elu
de el cumpiimiení® de sus deberes como Cor
poración ejecutiva? Eotonces ¿qué es? ¿Por 
qué no se han subastado b* casetas? ¿No ha 
habido, en menta y  tres dias, 
cíente para ello?

Los presapn8stos do España.
La barcarola &$ inminente.
España marcha al abismo de su descrédito 

y llegará el día en que tenga que practicar 
una liquidación forzosa 

Hace años, El Imparcial pedia un presu
puesto de ingresos de 3.000 090 000 de rea
les.

Hoy hornos traspasado tse límite; se recau
dan 3 200 000 000.

¿G >hü§ se gestan?
Vamos á véflo.
Unas cuantos renglones ab?ovven más de 

lis dos terceras partes de los ingresos del 
Estado.
Pago d t interesas d* la Dandi. . . 1.096 000.000
nbdsteciedel*  Ornen* i . . . .  564.000.000

¿Qué se origina de aquí?
La inseguridad en los negocios; las repe

tidas quiebras del comercio de boena fé; que 
el dinero corra á emplearse en láminas de 1* 
Deuda del Estado ó en acciones dsl Banco 
de España, huyendo de emplearse en la 
industria y en empresas particalares, qee- 
dando «a el fondo de este cuadro lúgubre 
usos cuantos castañares de empleados y ren 
tistas, gordos, colorados y satisfechos, y 
quince millones de pobres de levita, jornale
ros y mendigos qa$ ai amanecer cada día ig
noran si podrá» adquirir el pan cuotidiano.

ES conflicto de Motril.
í .a  V e g a .

Por les artículos que eí miércoles y antea
yer hemos publicado tienen los lectores co
nocimiento de )a grave ameesza que pesa 
sobre los intereses rgrícoiss é industriales 
de Motril que constituyen la principal rique
za dsl territorio granadino. La cuestión no 
se ha resuelto, ni aunque el presente í ño se 
resucita, bien porque los industriales cejen 
de sa prepósito, ya porque los labradores sc- 
cedan á ia pretensión de los propietarias de 
fábricas, se obtendrá una solución definitiva 
dsl conflicto.

El »suato es de tal importancia, reviste tas 
grande interés para el porvenir de la riqueza 

: granadina que debemos dedicarle toda núes» 
í Ira atencioB. Y hsrémoslo hoy, dando unali- 
| gerísisea idea de lo que es y repres&nta la 
j producción agrícola de la caña en nuestro 
í litoral, á fia de que el gobierno y la Na- 

eien sefigea ea un asunto qas es do vida ó 
i saqerte para una de las regiones más impor- 
í tantes de la península.
\ Limitada la fértil V*ga de Motril, por los 
¡ montes de Lujar al Norte, por los de Caájar y 

Almijara al Poniente, al Lavante por ios de 
i Jolucar, y ai Sur por las ondas del Medite- 
i rráneo, hállase ea el centro de la regios con* 

sid'-rada como la más propia para aquel culti
vo ea la península, y que se extiende del río 
Yélez á desenaboe-idura del Adra, en ia pro- 

< viscia de Almería. Lis altas sierras de Lúj¡»f, 
Gontr&vie?a y Catar protegen en dicha región 

\ Usvegas dr Guslchos. Albuñol y Sirvilan, de 
} los vientos fríos del Norte, siendo aun más 
j cálida la parta de costa de Torrenueva á Sa- 
í isbreña, eoíoptatassste cerra la por la Ss- 
] m a la  da las Gaájaras y sus derivaciones de 

Bsieboca y Agüita» y regada además p&r el
* impetuei® Guada feo. Dichos contrafuertes 
| resgga-'can la vega da los helades vientos
* que soplan en dirección normal á Ls gran. 
\ des lineas orográficas del centro de la pro

vincia, y así se vé que, coa alturas medias 
de 24, 58. 213 y 68 metros sobre el nivel del 
mar, so gozan en los términos de Aloauñó- 
car, Motril, Gualehos y J^te, altísimas tem
peraturas equilibradas por numerosas co
rrientes de agua, pudiéndose decir, con un 
¡lastrado escritor, que en el litoral granadino 
dura ocho meses la primavera.

Merced á  tan favorables condiciones, el 
cultivo de la c&ña ha prosperado en Motril 
extraordinariamente, no solo ahora, sino en 
tiempos muy anteriores, pues al comenzar 
el siglo quince contaba dicha población ca
torce fábricas que expsdiaa anualmente al 
comercio 3 200 090 arrobas de azúcar. El 
incremento que ia industria azucarera alcan
zó eí siglo quince, es asombroso; entre las 
provincias de Almería, Granada y Málaga, 
tenían plantados 580 090 marjales de la dul
ce gramínea, y produciendo entonces el mar
jal, 290 arrobas de caña, la recolección, en 
junto, ascendía ¿ 168 200 0^0, de las que lle
garon á extraerse, apesar de ser muy rudi
mentarios los procedí míen tos de la fabricación, 
206.761 000 kilos de ar-úcar cristaliza ble. Con 
la expulsión de los moriscos coincide la de
cadencia de la industria da qua se taata: del 
siglo XVI a’ XVII s® cierrau en Motril siete 
ingenios; a( empezar el XVIII, solameata 
qasdan en Aadaiueh 9 700 marjales planta
dos de caña, y á fines del mencionado siglo 
sa reduce á cuatro el número de los ingenios 
de Motril y desaoarece el que se hallaba pró
ximo á Lóbrcs. Tan triste decadencia decidió 
al gobierno á enviar un delegad© que la es- 
ludíase y propusiese el modo de remediarla, 
como lo hizo en 1723, sin resultado visible, 
eí ingeniero Verbom; lo que bo pud© la in i
ciativa oficial, lo realizaron le? particulares, 
pues á partir del añ$ 1850, se nota un rena
cimiento: tes vides y los algodoneros desa
parecen poco á  poco, las plantaciones de 
caña invaden la vjga coa un despotismo ab
soluto, y hoy se puede decir que no se en
cuentra un palme de terreno que se dedique 
á  otra clase de producción.

E! término de Motril tiene amillarado 
31 000 y pico de marjales, todos con siem
bra de caña; produciendo el marjal, por tér
mino medie, según nos aseguran, solamente 
250 arrobas, la cosecha sube á 7.780.000, 
importantes, á razón de 50 céntimos una, 
3.875.000 pesetas. Ahora bien, como por re
gla general la zafra {»reduce siempre «aás de 
ocho millones de arrobas de caña, y esta se 
ha vendido á 22 y 23 cuartos, resaltará que 
la producción agrícola de Motril puede gra
dearse ea dieciocho ó veinte milloaes de rea
les ai año, siendo por consiguiente extrema
dísima su importancia.

Hijas é bijas.
•—¿Qné #8 mejor?—mielen preguntaras los casados

—¿tañer hijos 6 tonar hijae?
Yo he creído aiempra que lo mejor wi tener hijas, 

por más que todo buen padre deba ama? igualmente, 
en el fondo del alma, á io? varones jr á las hembras 
qas Dio» le* cavie.

Kxpliearé lo qae tengo visto y entendido en el
particular.

Lo* vagones de la de*graeiadieima époea á que 
hemos llegado, dan seniles may luege del siniestro 
espíritu da re baldía contra la autoridad paterna (y 
per «apuesto eontra toda otra autoridad divina ó 
human*,) que *e«bará harto pronto eon naeatra de
cantada cimlitacien.

Tiec bla uno, enes, desde que se easa, el pensar 
en las eoasa que cuentan muehfalmos padrea «cerca 
de ingratitades, desobediencias, recriminaciones y 
hasta desmanes con que suelen Afligirles s u  hijos, 
no bien les apunta á estes el picaro boxo.

Y no tiembla solo presintiendo iguale« amargu

ras para sí mismo, sino pensando en «1 triste por
venir de sus descendientes, condenados á Soda m a 
vida sin temores, respetos ni vínculos moral«.«.

Gon las hijas, rarísima v«x acontecen estos horro, 
res. Las mujeres, por su constante proximidad á tas 
madrea ¿observan todavía, y han de coosfervar aá \ 
durante mucho tiempo, espoci&lmeata fuera os 
Francia, la bendita religiosidad y «od33 los piros 
afectos que di ella proea tea., úaica bisa da lv  feli
cidades posible* ea la tierra, asi para tas propias 
afortunada? hembras, como para euautos v if ia en  
su amor y compaña.

Quiero decir que la? h :jas aoa má? ptadosM, más 
obedientes, más tiara**, aús tem nosas d? Dioh y 
más apegadas 4 sus padres que los aven tu ero* h i
jos. La madre viuda hallará ea ellas ia p.-oViecun y 
asiduidad que soa tas rana ea loa varón*«, y aá i 
ti mismo padre sa saatírá aiemora más jsfe y tutor 
desús hijasqaede sus hijo*. Porque lo? mosuelos 
de ahora adquieren proato, ó cresa adqa eir, taita  
personalidad como su pregaaitor, aumentada (pre
sumen los muy cándidos) por ho sé qué sodado pro - 
graso continuo del a’ma humana; de doui 1 acontece 
qua mientras el paira auc a vivir y tao ir sia iio  
perpéfcao novio de sus hijas, asi cunado la? vá ea la 
cuna como cuaado tas halla casadas y coa hijo? y 
aun nietos, lostales v iroae?, no bien enp'axaaá 
ser agai luchos, vuelan ya porta« regióos? da la in
gratitud y la autonomía, sin procurar ninguna d li
sura al coraxon paterno, á lo ;aenos deliberada
mente.

Ss dirá que no hablo tanta de la eonvaBicacU de 
las hijas como la de l-'s padrea, y qae flato e* dis
currir con teros egoísmo. . No hty tal aasi. Ba 
primer lugar, ya indiqué antas tas veatatas que á 
las misma* hembras lea propo-cioaaa si« api a su 
religiosidad, y eoasigaieata *.p*gj á su* paires, á 
la virtud y al hogar doméstico... Pu?s añí ta*e que, 
por estas raxones y por otras, toda maj&r puede 
llegar á considerarse feliz, sin ser rica, mucho má? 
fsci’mente que su hermano ea igualdad de circuns
tancias. La ambición ea demonio que tienta Jási ex
clusivamente 4 los varones.

Por áltia&O, las mujeres dignas de este «aato 
nombre, tas nobles depositarías dei pudor y de 1a 
piedad no han incurrido todavía en la simpleza do 
querer ser Jltealat, ministras, polifonías, sóida las, 
ni verdugos, ai están expuestas, por consigo tai* te, á 
tas tragedias, locuras y crueldades que llenan ia vi
da de le*magistrados, de los héroes y de tes tri
bunos.

M. Tolota Latour.

Higiene de la primavera.
Ayer, á tas diez y veinte minutos déla ínaS*B& 

entró la primavera. La sangre que en virtud del 
sedente frió habíase como acantoaado en lea órga
nos interno», vuelva á apareasr .medrosa háaia la 
periferia á relien»? los c&pitarea de la pial y áe tea 
órganos más externos. E* la «avia qua vuelve á v i
vificar el añoso tronco y á h?ser sf>eer el nuevo 
retoño. Es el hirviente comprimido líquido, que ea 
virtud de tas fuerzas naturales, se exparce y difunde 
por el ©rganiomo. Qas así como la naturaleza >sa 
atavía de hojas y flores, »si el organismo 33 prepara 
ea virtud de sus propias faema á la graa ftaaU dol 
amor.

Porque la primavera es la est&cioa de los ruavfts 
arosas,«, de tas tibias brisas, de tas grandezas de ;a 
naturaleza y de loa dulc?a deliquios amoroso"«. El 
el tiempo,en que la vida por exhuberaneia d- fuer
zas se manifiesta «n todo bu grandor; en que el ani
mal busca á au compañera y ea fiesta sigilosa pre
para ta perpetuación 4e la especie.

Préstase ta naturaleza á cantar cata sxpaa8:o:a 
vita’.; tea dia* largos y harinosos, ’a tibia seaij»*-*- 
tura, tas pasas altaras o-isB metaó'iCM y al fl.¡«pa
jado horizonte, son 2a expresión de este canta, que 
incita al amor.

Pero la vid* es tesoro que no su pa<-i? mvgaetar, 
y ei exceso de garty á que e*ta esM&ou ob g<¿ es 
futal carta de pago p«;a las na tur« ezsa emoobeci- 
das; de «qal qua ia mo^ta’-daí au a*cto i? mtaar.a 
tal, que eu el mes do Marzo suele ca«r e na ix u«n.

A cambio, las efiterme-itetea suelea u i
carácter transo, acfetao, y. por lo tatto.su m«rehx 
«acorta, y en general tienden á taeuicelo,. E.*« re
sultado, feliz para loe que eafermau en «*<ta é. oce, 
puede cambiarte, por razón de e.=.rás«er oigánico, «le 
titermedades anteriores y por ma a dirección hi
giénica.

Es preciso que moderemos y dir á la san- 
gxe que tiende |  invadir lo* órganos periféricos; de 
otro modo la esoitaoto* qat produzca podrá ehoear
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viotat.eA esotra ei ésiaáo orgánico y producir
d^sar,¡fj »o* rdm s*doj. Casi toiaa ha eosmogoaia* 
t  ' > i;j i  . .  á 33ta íla y ¡a üaare¿ma,
q u ; e aíC5iL?ja) pan» so-iíiiarnr coja o medio pia
doso /  do pasmencia, se coanerte ea asedio fcigié- 
meo, puoiíj «.■<* disminución y eieceiou de aii- 
nieaw.i h  ü j .4 y inodora tu txoaso de ja Tida. de lie 
de K'Cuntr a».;mcui6os ó tas carnea •gua
to ^ !, xú> psac^uja por ejóinpto; a las verduc&B y á 
Ito ocbiuae tmoaantuo y ¡u ut'.itc îüoc&s, y en partí' 
cui&.r m í.yj.Luintío lisia tíataüiou. B.«a ea verdad que 
la iea ,a 10 gomera., no aaOamOd, si porque dogo 

ó poique la, viua podurooa de nuoutros ce- 
tLiuo DUdr̂ A Ja du ios ouoa org.iaos, loe iiomb.ea 
fce>u, ea ;.o tienen «iquo.ia resiMieaci» para el ayuao 
quj, hxi..;, iwtí tiii.traBuüua) poro aun eu «ate caso, 
y lifaciu¿.úc cato omino de ;* e.eccioa, couveuiente 
»tiauiuasjoí mu <.o¿id y procurar el equiilDrio oxgá-
Xuüo, q .« ¡¡/O ixa ÍAli/arnoa.

B-ko »quinario «a precie© guardarlo también en
2iUj/.&io4 vaofiidoe. Bi aspiendorodo col que no» alum
bra «uoík edtub.ar aua rayos eafcre nuooaaa gaaae,
porque a. ii.i, ei cftíor que envía resaliente loa ter- 
r&Moe- y uoaoca iom cdurcaies, y no e» raro asistir al 
«ajxscucu.c do uoruisusue y varucionea de tiempo, 
qu, notproudja a lo* couÜAdoe. Bi aligerare» de io 
P** o« pe.-.g.o.o, y úuic,>mente coa cautela debe 
Ju.«e<c>,; qu¡» .oo rosuaauüB tue.en ser letales y se 
ppou» p«g.i- cou is viua ia ímpíudeuGia. E* época 
de «»uaioiou ia primafera y es pree*»o ir templando 
Ciíajp*aaio j  prarararao ai luego venideio, &U3 
cuouo oí «qtu.lorio orgánico, que es lácil romper. 
Por o«.o a* iMiiueuto, u  bebida y el vestido, hay que 
agregaí .a uiiciiciyii do íiu^aiioa órgauoa, no abu- 
fcanuo *10 i ti ,--.cuviaaa que dosp.egau, encauzando Jas 
Ciaudo.uoiwriiea gen«.rea» tan activa» en esta época, 
Aaeioado u>.‘o O t. u.i moderado ejercicio y saliendo 
a: m>e uO.s-p«ra aüsoi oer «a pureza, m ol Acanuo 
U»j uaaitíiA a&ygíe, liquido que riega jr nutre nues- 
tio «er.

IXapertomoa ya del letargo del invierno, íalude- 
Síjoa a u» nt*B! r&.cza y aspiíemos sus perfumes y sus 
bienes, quo p^r asgo alumbra el sol más paro, y es 
despejado y áíano ei ambieate y la tierra »8 enga
tara, como t..i toaos los oieineníos junto» nos convi- 
dabíin al iaaiu  da la renovación primaveral.

f  U nanguraeion  «le c a s e ta s . Ayer tar
de i« grecavo» de Aibuñatsias y Múrchas don 
Feüiu Duíi.ifíguez y D. Eduardo Alvarex de 
Tdittáo, que iu ¡roa á dichos pue&!o para ad 
juü.i a a s Gàsii iasqae ¡»or cuenta del Comer
cio a. Se villa, >ífti Circulo de la Uaion Mer 
C,.iuii v oc A¿ Lueral de Madrid sa habían 
CuüúUiiuiv pai« niboigsr 1j»s mu has faasiiias 
quí; c&ttiii v v wü io f»u cuevas ó en inmundas 
ctiuXbfr. Llegaron á Múrchas anteayer, á las 
cuo fie k  ini cie, y apesar de la atfseacia del 
feicbiüc y del señor cura, que remide «n Msle- 
gi¿>, se procedió á ia áistribuCiGR, llamando á 
ia.v pciajíiao que propuso la Jaula loe^i cuan- 
üu id (keiisum hizo el replanteo de dichas 
e*>sa«ü, que forman dos calles, á las goales 
se pw.su los iiomoies de D. Venancio Vázquez, 
|íitítnüeiiU> de ia Comisión oe S iconos del 
€i culo üc ie Union Mercanti1, que vino à es
ili pjoviiicia u i «partir ios donativos recogidos 
por aquella importante Sociedad, y la eira, 
€¿’ííü úe Madrid, ea recuerdo de los donas*' 
ti c que iievaroa á El Liberal el fruto de la 
caria .d.—Ea iu it¿jposihilidad de lkgsr á 
Albur üoiag antes ae ia noche, decidieron pa- 
íarui c<i Restábal, aceptando la hospitalidad 
de IX V icenk Fernandez Espada, que con su 
rocosos^a galanteria Presto ss casa á
dispusic.on dé todas las personas que la ca- 
nüdu na nevado por áiqueíías escabrosas sie
nes.

Ai día siguiente muy de madrugada se di 
i’igie on a A.buSuelaa, y precedieron á dar 
nembi« a taa calles y numerar las casetas 
j ¿.ia poder distribuiría*, operación erniari 
Zo&i», poique nuhabiendo terreno próximo al 
cien uu.i>.-¡üo putb o, ha sido preciso distri 
jüuu tu vellos puntos y por grupos ó barrios 
k ¿; bb cu&tifas que han construido, dando 
íí  n. jxuie ut.- Uiil.a el pnííor grupo de los 
•iO Li .í c ooh poí cuenta de ia Comisión de 
¿qut.li.. Ciuci o; y a ruego de I» junta local se 
puso el hou.b.e ue Leca de Lvcena i  otro gru
po oc o it.hu  b a r r io . l*ur igual motivo se d;ó 
e¿ Lon.b. a üt 15 ateo y García, individuos de 
ia cuüiiSó/j oe btVjiia; Carlos Prats presi - 
(jinie un (d culo dei Uóiud M.rcantii de 
jj,.üí ic; Áegifío Martínez que acompañó a la 
Cojoifcion ü ; Ci culo é hizo espléndidos do- 

. uiiVófc toa ¡at cantidades «prestadas par su 
Emilia va/iüa pueblos de esta provincia; 
Uemuito ÁikUibuio, secretario de dicha

Comisión, de Huesca, que ya tenían puesto 
á un ban jo por el producto do la suscricion 
de dicha ciudad, llevada á la de El Liberal; y 
de Mariano Araus director de tíkho perió
dico que, acompañando i  la Comisión del 
Círculo en cu primer expedición 7 po lerior- 
inente do los fondos ds El Liberal ha procu
rado aliviar las desgranas do esto pueblo, 
ya cen socorros, ya con la eoRstruceion de 
casetas en dos ocesioaas distintas.

Para la adjudicación de las casetas existía 
ya una relación formada por la Coaiisios de! 
Circuís y D. Mariano Araus, de !&s familias 
más acreedoras por título de desgracia á este 
donativo; pero como había que distribuir las 
40 easelxs construidas por U Comisión del 
Comercio do Sevilla y 12 por encargo del 
director áe El Liberal, sin contar 4 destina
das por dicho señor á dos escuelas, so rea- 
niö h  Junta lossl y s@ f«rmó otra relación 
de las viudas con hijos menores, de familias 
que habían perdido individuos la soche de 
la catástrofe, matrimonios ancianos ó matri- 
nontas con hijos pequeños.

Terminada esta Operación, los señores Do» 
nainguez y Alvares de Toledo, acompañados 
de muchos individuos de la Junta leca!, hi
cieron entrega de las casetas á las Emilias 
favorecidas, aperar de la lluvia torrencial 
que no cesó un momento, retirándose al 
anochccorá Rostába! por no haber donde al
bergarse m  AlbuSúfelas.

Si dichos señores hahí sufrido molestias y 
malos ratos en la ejecución do su ccmetido, 
deben estar satisfechos, porque, la noche ú l
tima qu3 no eesó de llover y de nevar, deja
ron al abriga de las inclemencias del tiempo 
á 120 familias, que hoy tienen un albergue 
por ¡a iniciativa de las comisiones del (Jo 
naerei© ds Sevilla, dsl Círculo de la Union 
mercantil y el periódico El Liberal, de Ma
drid.

E l b a n q u e te  de  a y e r . Los cuerpos
de Administración y Sanidad militar obse
quiaren ayer tarde á sa digno director don 
Manuel Salamanca y fL'grete con as banque
te en el hotel Washington, al que fueren in
vitados todos los Jetes de la guarnición y 
las aeioridades militares de ia plaza.

Ei Excedo. Si . Capitán general sel distrito 
escusé su asistencia por las sen&iblts pérdi
das de fiiniba que todos corgccibos, y  el 
Excmo. Sr. Gobernador militar por causa de 
la enfermedad que hoy le aqueja.

Presidieron ía mesa el Sr. SslamsfBca, i  
quien tantas mrjoras debe iodo el ejé eito, y 
el Sr. D Luis de Rojas y Alga vi la tendente 
militar ele este distrito.

Asistieron por el cuerpo de Sanidad: dea 
Rafael Mugías del Castillo, jefe del distri
to; D. Alvaro iMagie y Aguilera; D Enri
que Burecheguren; D Victoriano Gonzalez; 
D. Manuel Acal; D. Alfonso Folachu; D. José 
déla Cruz Rubio; D, José Figueroa, y el far
macéutico D. Víctor Martínez; el sub ayu
dante de 1.“ D. Evaristo Moya; si de 3.* den 
Felipe Son?a, y el capellán de este Hospital 
Militar D. Celestino Saavedrs.

Pór el Cuerpo Administrativo: el Inten
dente D. Luis de R.'jas y Algarra; D. José 
Raíz Moreno, Subintendente; D. Ramea 
Prieto. D. José Chico, D. José Fenech, don 
Eugenio T*ia»a6, D L**is Jiménez, D Fran
cisco Biedma, D. F^rnan^o Roja», D. Pedro 
Serrano, D. Jasé Gírela J;Baenez, D. Dngo 
Canden, D Maximino Aguilera, D. Jasé Co 
am , D. Manuel Soler, D. Aur«li*no Ruiz, 
D. Eduardo Entrala, D. Antonio Gírela, don 
Gonzalo Fernandez de Cérdeba, D. Rafael 
Morell y D. Narciso Ameró?, secretario dsl 
Sr. Salamanca.

Del cuerpo d« Estado Mayor, D. Rafael 
Leste.

De A’tUietía, el brigadier D. R*m*n Su&- 
ffz dfe N-'giGn, y el coronel de la Reserva 
D. Ramón F^rnandfzde Córdoba.

Por el cuerpo de Ingenieros militares, don 
Enrique Amado Salai&r.

Por el arma de caballería, el coronel del 
regimiento de Santiago D. Jo quin Giroud, y 
el de la R serva D. Antonio Corlen.

Por el arma de infantería, el corone! de! 
regimiento de Antillas D. Andrés Mayol; el 
coronel jefe de ia zona D. Francisco Figue-

ra s ; el teniente coronel da Cazadores de C u
ba D Antonio A'varez de Ssodrera, y el de 
Antillas D. Eduardo S. H jrta!; D. Tideo Ca
nino, jefa de las conferencias do este distri
to; D Francisco de P. Guerrero, m ayor de
Plaza, y D. Ja. é Salcmnca, ayudante del
Sr. Director general da Administración y Sa
nidad.

Por la Guardia civil, el ceronol don José
Alvizns, y el Auditor de Guerra D. Mauricio
Horusr.do.

El menú, servido por los señores Hijos da 
O'tiz con la finura qua íes distingue, es el si
guiente:

Sopa: Paré da Rlzá.
Estrada: Filete á la moda.
Frito: Chuletas á pata joígráa.
Entrada: Viaagreta de langeatiöo».
Vaul-a»*veQt «Ib psrdis.
Asados: Pa?o asado coa berros.
Baleas: Natllla á la müaaeaa.
Halado».
YmearJerez, Chateau LsfÄfce, Bourdeatixy Cham- 

paga«.
Café, eegnae, paros.
B inda on ios señores Intendcate militar, 

jof« de Sanidad y Director genera!, por el 
Rey, autoridades militares do la Plaza y je- 
fes de la guarnición. Reproducíamos íntegro 
el brindis <3«1 Sr. Alvares de Sendera, tenien
te coronel de Cazadores da Cuba, que es co
mo si gme:

El honor, o* cu*] lago, 
cuy« superficie toras, 
la sombra má.-i tóu*a oatpsfia; 
la crias más leva iaqulata.

oh Vftporo;»os adujes, N 
el sol ia» sombras auyoata, 
para mirarse eu las aguas 
que al luapio cielo refiejau, 
cuando la luz del honor 
viene á reflejarse en ellas.
Ya las sombras y el dolor, 
teje con la» sombras, niebla*, 
que en cocineo remolino 
y cada vez más espesas, 
entre sus brazos de acero 
despedaza la toriaoi la, 
ei el honor se siente herido 
ó la cauí-a la conciencia.
Asi pueB, brindemos todo*, 
par ei hoaer gis reserva, 
que es la savia indispsosable 
de nuestra hemos* carrera.

L«sraa¡izs qae ad^rnsiban la mzsa so en
viaren: á ia S a. del Exeme. Sr. Capitsn
geacra!; ot.e á la Srs. d«i fixem». Sr. Gober
nad©? militir; otro á ía Sra. del Iatendentc; 
otro á la Sra. del Jsf« ds Sanidad y ®tro á la 
Sra. de Alvarez ds Zendrera el etul cfreeié 
gzlantemgRts la ^úsie2 p&ra que amenizase 
el act®.

Cfeemes inútil dscir qus la ®úsi?acaEa- 
plió tan sstiífiiebriameate, ceoa© labe ha
cer’©.

F u n e ra le s . Como anunciamos ©porta- 
mente á nuestros kctoreg el Exsmo. Sr. Doa 
Jai®© Alvsrez de Bzherqgcs, conde ds Cani
llas de los Torneros de Eariquez y Senador 
del Rsins por Grasada saurió es Madrid, y 
su noble familia dispuso qua sa le diese se . 
pultura ea el pahteon que la casa de los du
ques de Gar lieua ea esta capital es la iglesia 
del cökgiö de P. P. Escolapios. El dia 48 
llegó el cadáver á la c*tscion de Ganada 
arossp'xSad© de «n rapellsn ds la Casa, el 
adffiiaisUad®r D. Emilio de Villeaa y ub 
deudo d«l ríif«»ta y fuá recibido por usa c§ 
misión de P P. Escolapios presidida por el 
Sr. lisetor. Ei 19 fué trasladado el cadáver 
acompañad© da na meroto Clero y de muchos 
amigas dol finada a! templo de Iss Escuelas 
Pías y ayer se le hiciere» suntsoskimos fa- 
»eralas.

L* Nueva Funeraria, d© q»i«» era el ele- 
gfiBiísimo carro fáüefej*s ea que el meert© 
fué traído de la estación, adornó el antiguo y 
mag?staosft templo de les Basilios con el ta
lento yáehcadm  con qn# «iba llevar ó rabo 
'■sto? sszRtez Sobre las negras cociduras 
se destscsbsn k í  escudos e les duque» de 
Gor.

Remedio se glzuba el catafalco smr© co
mo e! dolor, levsnUda y perdíéadese en la? 
aííísiass ggves del templo, cosa® uat ptagi- 
ris y teniendo por rema -e la Cruz, salvadora 
etpferxBZA de ios que creen en ©tra vida me
jor que la presente. Eanaenio del atrevido 
arco formado por el túmulo y entre cuatro

grandes blísdones estaba el Cadáver del ilus
tra finado es una nauy elegante caja de zinc.
Las hachas ardían imágeae» de la fe; lo se
vero del templo convidaba á recogimiento y 
enmedio dol sileecio se eia la voz del grava 
Sochantre de h  Catedral, protunda como el 
pegar de !a muerto, dulce como la confianza 
en Dios, cantar llena de sentimiento y osa- 
gastad: Parce miki, Domine, nihil enim sunt 
dies mei.

La cuneurrencia que hizo el duelo fué muy 
escogida. La presidia el rector dal colegio y 
asistían los alumnos miarnos vestidos de 
uniforme.

También pudimos ver al Exorno. Sr. D. Ni • 
colás de Paso y D ígalo, como senador, com
pañero de! difunto, á D. Emilio de Vi!leoa¡ 
al conde de Yta*M*nuel, al Exorno. Sr. Ca
pitán genera!, al canónigo de esta Smta 
Iglesia D. Juan Sierr«, y otro» que no nos ei 
fácil en este roe’nanto recordar.

A sn n io s  m ilita re s . Han sido desti
nado «1 7.•.Depósito de RíeU'amioiito y Re
serva de! arma de Artillería, el Coronel don 
Rimen Fernandez de Córdoba, Teniente Co
ronel D. Manuel Farnaadsz Villalta, y Co
mandante D. Fd-deris© Gareía Loygemi.

—Se h*s eoaeedido diez dita da lieencit 
para Midnd, al alférez de! B»tallón Cazado* 
re» de G iba, D. Enrique Ruiz Vedando.

—Ha ingresado ea «1 Hospital de S. Juan 
de Dios, gravemente herido per di?p¿io de 
arma d«¡ fuoge, el cabo segunde del R«gi- 
usieate Caballería de Reserva aúm. 13, da 
guarnición en esta capital. José Guindo Ba
llesteros. Se instruye la eerrespenpiante su 
maria en averiguación de les autores del da* 
lito.

—Se ha expadido licencia de § m  y pasea 
á favor del teniente del Bitalloa Reserva de 
Motril, D. Pfldro Bisanta Vázquez.

In o cu lac ió n  del c ó le ra . Por referir
se á uno de los dignes individuos de la co
misión escolar que de Barcelona vino á Gra
nada can un fin humanitario en pró de las 
víctimas de ?os terremotos, copiamos el si
guiente suelto de La Dinastía, de aque.la 
ciudad, y que encierra gran interés para la 
ciencia:

«Una de las personas á quienes el médico 
D Jiime Forran ha inoculado su cultiva del 
microbio del cólera, es el redaetor de La Se- 
naixensa D Luis C!aramunt, inyectándole el 
miércoles último medio centímetro cúbico de 
virus en cada brazo.

Ai mismo tiempo, para que el sabio natu
ralista pudiese experimentar í i existe antago
nismo entre los dos viru3, dicho redactor se 
dejó inocular la linfa vacuna.

La inyección del cultivo del cólera le ha 
producido síntomas de esta enfermedad, por
que el S ’. Ferran le vacunó por el método 
experimental, lo cusí no hubiera sucedido 
si hubiese adoptado el sistema que emplea 
para la generalidad de las personas.

El Sr. Claramunt, durante las treinta ho
ras que le ha durado la fiebre, no se ha visto 
privado de entregarse á sus ocupaciones or
dinarias.»

E P . I>. Anoche, á las nueve, dejó de 
existir ia Srta. O.* Dolores López Valencia, 
hija del conocido sfieionalo á toros D An
tonio López López, el que de una manera tas 
desinteresada há temido parto en cuantas 
funciones se han puesto coa objeto benéfico 
y últimamente en la verificada el 48 de fe
brero en favor de las victimas de loa terre
motos, como dispuesto se hallaba á actuar 
en la misma forma y con el nmrao objeto, 
en k  que se ha de celebrar el 42 del eer- 
neoie.

F u n d ó n  Hemos tenido el guste de
asistir á uno de los ensayos para la función 
que i  beneficio de ios niños huérfanos á con
secuencia de ios terremotos, preparan los 
alumnos del C)tagio hispano romano, para 
el dia 45 dol corriente rae».

Ua& de la? cesas que más han lUmado 
nuestra atención ha sido oir á un niño de 
seis i. siete años, pronunciar un decurso co
mo pudiera hacedlo un orador. Oirá novedad 
es k  estudiantina ¿nfaa il por la originalidad 
eon que se presenta y el buen efeeto que sin 
duda ha de producir en el público.

\ 3s
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V ia jero . Ha regresado de su expedición 
á la Córto en el Iren correo de »eche, don 
Francisco Angulo Prados.

N uevo co lega . Ha visitado nuestra re* 
daccion el primer número de La Enciclope• 
dia forense, revista quincenal de juriápre* 
ciencia que dirige en Má’ag» nuestro ilustra* 
do compaSero D. Narciso Días de Encovar.

Al corresponder al delicado saludo que el 
nuevo periódico dirige á la prensa, le augu
ramos ios más hal?gü ños resultados en la 
empresa que acomete de dedicarse princi
palmente á la defensa de cuanto se relación1 j 
con el prestigio de la numerosa ciase á que ¡ 
el colega dedicará sus trabajos.

La Enciclopedia será servida á los suscri- 
res del Juicio Oral, suspendido por ausencia 
de su director el Sr. N»mro Trujillo.

R eco n o c im ien to s  Se ha dispuesto 
de real órden:

1.* Q le el reconocí miento de los anima
les de sangre caliente, ad como do sus em
butidos y conservas en vivo y en muerto, de
be seguirse practicando única y exclusiva
mente por los veterinarios.

1* Q ie el reconocimiento é inspección 
de todas las demás sustancias alimenticias 
que se expendan en los mercados, inclusos 
los animales de sangre fría, pescados, puede 
atribuirse y confiarse á ios profesores de Me
dicina ó á lofc de Farmacia iadistiitaruente.

3,* Que los inspectores, tanto de carne 
como de sustancias alimenticias, no pueden 
ser separados de sus cargos siso en virtud de 
expediente gubsrnativo y oyendo al intere
sado.

U n a  m n e h a e h a . Por edictos del juz
gado de MoMoro, se Mam» á Cecilia María 
Sánchez, soltera, de edad de 80 anos, natural 
de Ganada, contra la que se procede por le
siones.

El juzgado no considera que una doncella 
de tal edad debe ser inocente.

O b se rv ac io n es  a te n  tib ies. La veda 
para la caza comenzó el día primara del pre
sente mes de marzo, y esto nos obliga á d i
rigir una excitación al señor Alcslde á fio de 
que organice una activa vigi-ancia que ios 
pida el que se expenda en ios mercados, ni 
en las eslíes lo que es objeto de dicha prohi 
bicion ó ved», á n® ser que los vendedores 
justifiquen la procedencia de aquello en que 
trufican de manera que no quede el menor 
asomo de duda.

Insensiblemente vemos desaparecer una 
verdadera riqueza para los pueblos, riqum  
que en otras naciones tratan de fomentar en 
la forma y por el modo que les es posible; y 
como fundamento de lo quo consignamos, 
diremos que segen cuenta la prensa de Va 
lladelid en los días de grandes nevadas, hubo 
comisionista que compró todas las perdices 
vivas que lo ofrecieron., y Jas mandó á Fran- f 
cia en donde se las dió libertad; de suerte 
que á nuestros vecinos nos les importa gustar 
si con creces ven recompensados los sacrifi
cios que hacen.

Pero aunque nosotros los imitáramos en j 
esto, poco conseguiríamos en tanto que no j 
hicieran cumplir con religiosa escrupalosi ¡ 
dad lo que hay legislado sobre un asunto que ■ 
contraria el ¡aero personal y la codicia de j 
anos cuantos particulares que se aprovechan j 
de las ocasiones, imitando con su ¡roprevi- j 
sion al sugeto de la fábula de la gallina de 
los huevos de oro.

La guardia civil hace por su parte lo que 
puede; pero es tan red acido e! nú mere de I 
pinjas y tanto el servicio que Sfe las enco
mienda, que tal deficiencia hay que subsa 
narla ejerciendo una constante v<g Uncía en 
las poblaciones, h»sta el extremo de que los 
inf actores de la ley adquieran el pleno con 
vencimiento do que ellos cazarán furtiva
mente, y que además del riesgo que correa, 
de ser cogidos, la caza puede venderse eB los 
mercados que compensan con los subidos 
precios, el castigo que dichos especuladores 
pueden sufrir.

A basto s. Por la alcaldía del ramo han 
sido mandadas inutilizar varias partidas de 
bacalao y caz* declaradas incomunicables, y 
decomisadas 87 hogaza y 57 cuartillos dd 
leche que fueron distribuidos entre los este- \

blecí mientes benéficos de costumbre. Ade
más fueron multad <s varios vendedores de 
frutas v carbón, par uso d* nessg fallas.

La s itu a c ió n  a g r íc o la . Los tempo
rales quo vienen remando ocasionan daños 
gravísimos á las sempntf'fa<¡ y arbolado, per
judicando además las operaciones agrícolas.

Lo avmZHdo de la estación, que puede lla
marse ya de privamera en Andalucía, impe
dirá ó retrasará la siembra de gsrbtnzos, 
cuya planta requiere temperatura serena y  
despajada para germinar en nuestras zonas 
ag’ícola«; el tiigo de las llanuras se revuelca 
y encharea eon los fuertes vientos y aguace 
res ceastantes, y lo mismo ocurre con las 
eehadss, planta d« suyo más temprana.

Las crecidas de los rio» hvt detenido mu
chas siembia« de tr gos que suele plantarse 
en les vegas ribereñas; y I* otoñada, tan in 
dispensable para el alimento de ios ganados, 
está atrasadísima c«n los friog.

El arbolado de fl .resceneia temprana, tal 
como el melocotonero, albaricoqup, almen
dro y otros, han sido despojados oe sus fia
res por los vientos huracanados. En cuanto 
á las vides, nada más perjudial que las he
ladas de la noche, sobrevenidas después de 
las lluvias del dia. Cuantos brotes tempranos 
empiezan á descubrirse los quema ©1 frió, y 
ya ge sr.be que las primeras yema de 2a vid 
sen las que llevan ea sí los gérmenes de la 
producción vitícola.

CHA BADA.

Ooostafon prima dos 
tercera cuarta man doto, 
y el todo lo que se hace 
por ma: y tierra y ... tosbareo».

Solución á la an terio r.—Pe  dan t e .

Cartera oficial.

Alhucemas.
Alhucemas es na islote de 194 varas de longitud 

y 98 «a so mayor aneha-a, co'e 501 de eireunaferea- 
cis; dista 1568 varee de la costa, del R>íf, dos y me
dia millas del Csfeo del Morro, cinco del da Quilates 
(Marruecos) y 90 S. 8 E. de Málaga. Entre la plaza 
y e 1 C*feo del Morro hay dos islote»: uno llamado «da 
tierr*» y otro «defuera» ó «del mar,» el último de 
loe cuales airv- de cementerio.

Loe tero po rata» de Levante, taa temibles en la 
costa Norte de Africa, han ido eocevando bus ci
miento* hasta el pumo de dejar la isla reducida á 
u»b pequeña eminencia que deBeansa aobr* tres 6 
cuatro columnas. Por ¡age-te de! país se compara 
gráflaaaeat» á onn inmenea ran la, cuyas raicea »« 
apoyan en el fondo d«l Mediterráneo y «obra cuya 
accidentada corona asienta la población. Cuando 
las irrita bas ele» invaden la» coí‘Cavidade*> de la ro
ca, empujan grande» colara«»» de aire y para darlas 
salida se ha abierto en el centro de la nl*za un pozo 
bautizado con «i nombre de el fuelle que llega 
hasta la superficie del mar. Gracias á esta mecida 
de precaución, la ia’a puede ir resistiendo, por un 
milagro de equilibrio aunque quizá no esté lejano 
el dia de una horrible eará*tr«f*, anuociada por Ioí 
©xtreauceimieQtos del Peñón, á cada temporal, tan 
recuentes en ei invierno.
Sirve la is a de presidio á qbob och8tn con fia«^  

queso emplean en ¡as obras ds fortificación. psra 
bu custodia hay ea k  plaza un» compañía destaca
da, del regimiento que guarnece A Malilla, de quien 
depende directamente, como loa oí roa presidios do 
Vale* de la Gomar* y Catarinas. Un comandante 
de Estado Mayor de p!az«a «a ei gobernador de Al
hucemas. K; censo de 1877 dá á e*t* pías* nra po
li aeios de 277 h&b>*aatee: 224 varoi.es y 53 hem
bras, repartí ios en 41 edificios, ue Ceaerío y siete 
C o v a r h o 6 vivienda» aislada».

L '* árAb-s 1* denominan Hagiar en Nacor (tumba 
de Naco ) Fué cocqnietad* «i 28 de *go»to de 1673 
por l*a tripulaciones de Job navio» Sen Agustín j  
•San Cielos Habitábanla ¿ la tazos nr.os moros de
dicado» á la pasea, y hemos permanecido en quieta 
posesión de el a, aun cuando les kabilas fronteriza! 
inquietan ó veces 4 la» embarcaciones fondeadas en 
la bahí«.

El genere] Prisa propuso en 1870 abandonar esta 
poretuoD y el P^fioa de Vales de i» Gomara, después 
de volarlos. S d el principio de la Edad Modern-, su 
esneervacioo ara da gran interés, porque servían de 
refagio á las embarcaciones destín »da» á perseguir 
á los cuae'o-oa corsarios que infestan e1 Mediterrá
neo; pera hoy solo sirven pura distraer uerza», cu
yo sos* «miento e» costoso, pues h*y que abaste
cerla' ¿asta da sgua potable, que lleva el vapor- 
eorr

tae» la ún ca e^muaicecion que tienen eon la 
Península cada dtaz din», que re convierten en vein
te ó un me*, «i ei vi*nro ao permite fondear al va
por. le que o«ur»e -ob frecuencia. De su« marallesy 
artillado vale más no hablar: no »» conveniente que 
se enteran de ciarla* cosaa los extranjero».

No h*ce ffiD'h"« años que ea Meli.la *e bacías Isa 
Bilvta con dos cañones únicos que efrecian alguna 
relativa seguridad da no reventar á loa disparos.

Subastas. El 18 de Abril ae subastará en ia Fá
brica dei Timbre la adquisición de 110 000 cartones 
para labores.—El 31 actual, en el Gobierno de Ba
dajoz y Alcaldía de Zsfra, la conducción de! correo 
entre la estafeta v la estados de Zafra, en 1.000 
peseta» anuales.—B> 24 Abril, en loa de J-en y G a- 
nada v Alcaldías de A eaudete y Alcalá la B*al. igual 
■ervieio entre la ¿fiemo del ramo da A lú d e te  y la 
estación de Pinos Pa-ats, en 3.750.—E 30 da Ídem 
en la delegación de Hacienda de Soria, la publica
ción de! Boletín de Ventas de Bients Nacionales, á & 
pesetas cada 50 ejemplares.-— Ei 1." de id., rn el 
Ayuntamiento de Madrid, segunda vez, el arrenda
miento del servicio voluntario de la romana de villa 
po- cinco »fia«, en 30 000 cada une.

V acantes. Las sotarías que lo astán en Móntelo 
do la Sierra, Santa Gruí de la Zírzs, Buitre, Naval- 
moraies, Arenas de Su» Pedro, Bargoho&de, Illeseas 
y tina en Madrid, se proveerá« poropoBÍcion:doseu 
Madrid y usa en Nsvss del Marques, por concurso, 
y otra en Madrid y otraen Salmerón, por traslación, 
solicitándose todas ellas en el término de treinta 
dias.

S erv id «  do lo plaza para el 21 de marzo 1885.— 
—-Psrada, Antillas.—Jefe de dia, D. José Pera* Her
rera tá len te coronel de Antillas —Jefa de reten pa
ra el cuartel de ia Merced, D Gualter o Seco Miras 
Peralta, comandante de Antillas.—Hospital y provi
siones, 8.° espitan de Antillas.—Sargento de hos- 
pit*l y vigilancia, Cuba.—P. O ., el T. O. Sargen
to mayor, Guerrero.

M atadero  póblleo. Precios del kilo, de la con
tratación de «ames del dia 17 de Marzo de 1885.— 
Carnero, 1 85.—V*ea, 1 66 —Ternera, 0 00 —Ven
dido en las tabla* coa 12 ceutimos de aumento en 
kilogramo.

Di* 21.—San Benito, abad y fundador.«-Jubileo 
de iva 40 horas ea la iglesia da San Bernardo; á las 
diez función á San Benito, predica D. Manuel Ar- 
eoya, á las cinco rosario, calve y letan a —En la Ca
tedral, á las ocho y media, se reza el roeario. á las 
diez ae canta misa mayor —La setena de Naeetra 
S-fiora de los Dolores ae h»ee en la iglesia de Nues
tra Sefiora de Angela«, Comendadoras, Santa Paula, 
la Magdalena y San Andrés, en ceta predica D. Ci
priano Savillano.— Ea Ntra. Sra. de l&s Acgnatiaa 
y demás parroquias, roeario y ejercicios, —yisita i» 
la Orts is  Maria.— Ntra. 8ra. de la Baena Dicha, 
igieeia de San Pedro.— Dia 21. Jubileo de las 40 
horas, iglesia de las H«manas de los pobres.

Cartas i  «El Defeitor.»
M adrid.

19 de marzo de 1885.
De tres conflictos pendientes que tiene el 

gobierno y que el público conoce, so hnb'a 
boy con variedad de criterio. El primero se 
refiere ¿ la divergeocia de pareceres entre 
Romero Robledo y Conde de Toreno, el se
gundo al atentado de Alhucemas y el tercero 
á las dificultades que se oponen para la pu
blicación de la nota del Vaticano relativa á 
la pastorsl del obispo de Piasencia.

El conde de Toreno y Romero convinie
ron en que el Tribunal de actas graves había 
hecho mal en no admitir ciertos documentos 
relativos al acta de Gasas Ibañez; más en la 
sesión, olvidando lo dicho, el ministro de la 
Gobernación aseguró, corroborando las opi
niones de Donadío, qoe el Tribunal hsbia 
hecho bíeu y que su conducta no era censu
rable, pues interpretaba bien el reglamento. 
Al oír estas afirmaciones, Toreno abandonó 
el sillón presidencial echando chispas contra 
Romero, do quien hace tiempo viene sentida 
por verle inclinarse al lado de Pida! en las 
cuestiones en que el gobierno interviene, y 
concluyendo por decir que estaba resuelto á 
dejar ia presidencia.

Enterado Cánovas del conflicto acudió al 
Congreso, se encerré con Toreno durante 
una hora, vienri© luego á Romero un mo
mento »I salir Claro está que estos inciden
tes se co©enthban luego con gran viveza, 
compartiendo ia atencien con ellos los otros 
dos conflicto« de qua el Consejo de ministros 
con el Rey se ha ocupado tat»bies esta ma
ñana. Et del Vaticano se reduce á que si bien 
es cierto qae el P*pa ha escrito censurando 
h  conducta de! obu>po de Plaseneia, niégase 
sin embargo á que se publique el documen - 
to; á lo en»! el gobierno repone, que así co
mo la pastora! se hizo pública, justo es que 
alcalice igual notoriedad su condenación. 
Peí o el Nuncio se niega resueltamente á que I 
se publique, versando aún las negoeiaeioaea j 
»obre este punte concreto.

Cuanto á 4Í*rrueco3, ia offtúsa recibida P©f 
España es innegable, y el gobierno* ha rn a- 
b ado inmediatamente tas r.-c arnacionesopo.- 
tunas, y hay la segundad de que el emnera- 
dor las dará tan ámplias como re le pidan, 
castigando asimismo severa nenie á-los agre
sores. Los bien enterados afirman que las 
cosas no pasarán de aquí, si bien pus 1 • que 
Se pongan las primeras para Has para la ad
quisición del Morro de A h ice ñas. y cons
truir en él un fuerte á la modero«. N godo 
es este que mientras duren las negucincio- 
nes el gobierno no debe aclarar, m btan la 
prensa, cumplieido sus deberes, no lo deja
rá un momento de la muño, despertando la 
pública atención hácia ideales de política ex
terior que deben formar el alma da la pá- 
tria.

Estas materias fueron objeto dd discurso 
de Cánovas en el Consejo que duró bien cor
to tiempo y a> cual d?jó de asistir por e. f  u*- 
mo el ministro de Ultramar. Elduayen pre
sentó a ! R*y el protocolo de los asuntos do 
Egipto enviados por Alemania; tratando lue
go de la conferencia que á fices de este mes 
comenzará en París sobre el canal de Suez, 
tratados de Comercio peadientes y frrna da 
cruces. Sil vela dió cuenta d<d curso de los 
debates en ol Senado sobre el Código civil y 
firmó la traslación del fiscal de la audiencia 
de Santander, y Q iesada y Anteqoera- p*e 
sentaron algunos decretos de porgara, entre 
ellos uno nombrando al general Sin R -man 
para ia presidencia de la Junta consultiva.

Tal es lo más saliente d«* Gvas j > q j ? ha 
l anado poco la ataneion.—M-ts la ata en ea 
los ebculos ios conflictos de que tu b*btado 
y otros asuntos como ia intarp^taci -n sobre 
Hacienda que mañana co¡u«oz«rá; las inci
dencias de la subaU da !a p 'a a  d»t r -n,  
adjudicada ¿ Mánen 1ez cor cu^euta y oí :j 
dernil duros contrao^n.lo d-i Mitagt, ♦>tcó- 
cétera, etc. El gobernador da esta p - .v> icri 
viene á M-drid i  referir detalles dei c*so al 
gobierno y este envía un DaUgado especial 
con Amplias f»cuitadas. El Sr. Pozo, direc
tor de Él Progteso ha ido ayer, después da 
prestar declaración, á la cárcel por el «ni :tl© 
denunciado: no se !e ha admitido fiifiza.—F.

En expadieute de cobranza
bacioa de1 lmpaesta ?qai ratania á ios da la sa!, raó- 
pectire al «fio eeoaóaiiflo qas cursa, ha d endo fiet» 
adminiat-aeioa la aigaiaa*» ororidaacia: «Miliante 
no haber satisfecho sus cuotas io* aottanoa/eate» 
espres»do9 ea la precedíate e«*. fl sacio x. dentro 
del pazo hábil qae se ios nsfivó eu los ai e.ee is  
cobranza qae «efljaroa ea esta localidad r-o.i » de
bida anticipación, antas da abrirse e o do iiaha 
eostribacioa é impae*te eorrespondiente a! ta sar 
trimestre de este año eco-é a.aa, q u is a  in-.areo» 
en el recargo del 5 por 100 *«br* s-ia resDsct'Taa 
cuot*a qae mares ei artículo 16 ta la Ioaí- ucsiox >1«
20 de mayo de 1834; ea la ia«.>ugeacia, de q i* m en 
el término de cinco dias ao eatisfjcan moro-foí 
el principal y recargos r-f-ndos, es exjeduá el 
apremio dea-gando grado T h-.go eatea ier al re
caudador Ja precisa obiig«e¡ou qae tieíi8 de cooaig- 
nar «a los recibo* talonarios e¡ importa da! recargo 
bae «tda deador satisfaga. Aaí >o nasudo y fl'-mo, 
poniendo el sello de mi Administración, ss yamfca 
de marzo de mil ochocientos ochenta y ciaco.—Si 
adminlatr*dor, José Castelivf.— «La catl se mesrta 
ea el Boletín oiteial da la progne « y ps ió líeos da 
e^a loe»■»dad, á los efectos preve idos e-, & »rtísu'o
21 de la Iaetrnccioa vg»nte, sobr« procedí -iie ios 
coot-a deudo-'e» á a Hacienda púbiic^. —G -i da 
20 de marzo de 1885.—E A Im-aia».-« Jor Jn¿  Caí 
teliel

-JRÓMl Jt.
Ü'OU H ‘ * 1-Los terremotos de Anialacía.,

ciada de cu 4 «toa desastres hsu c*asado -o» c*« a -
t«mear,e «eatido.« m  i»8 p-oviacia» de (}..-*-u1* y 
Mátag», ilustrad*coa aúpa«, grabados y áni -es 
d« nu»«tro.» rubores *rti«t\8 y enema oo- G -gm o  
Birrxgtn — Dentro de b’-ev*« día.» se dar* á * es* 
tsrapa el primer cuaderno ie t»rt iatereiaoM ¡>ub i- 
eacioc, qae eomprandirá: 1.* R : Sa h ■>,6-^o~ 
gnog'áfioa de dichas provincia-«.—2 * E«tu tío a ea- 
t flso de toa terr-Jtuítoe y ie los fcsmoiorea <la tis-ra, 
coala relación d e c a ía !« se  htn v»&tao noceou-ito 
en el tr»*car»o de loe *\«muoe.— 3 * O »ta'oo^? f *r- 
m*d»s ácere* de estos fi ló u»ao<j por ios diverja  
hombrea de «ienei» qni «e hj i oeup» io d» a xi* 
man y aaáMeta.—4 J g-»n«re: l-i :á.í ao-
mercas y pueblos víatimae de lo-» de-íâ üraa í)C4«io- 
nados por dichos terremotos.—5 o M >v u en-.» g » 
neroso de ta ouiaion yu,»l c* .iu i-olu \  »
▼iata de t*l cstáatrof«.—tí " t i 8  yf e R - y
de !»s difsieat'í com sioQe» p*r ¿«atares h o .i ¡ - 
bio¡» destruido*, y socorres ea ellos previ» loe—7 o 
Donativo-* hechos por tas '¡f-r^ntes provino;*# ¡><r* 
ve-nfidiar en o ¡>o«ib!» de grsciae t*a 
8.* Epílogo — 9 o A »éadiees.

Ruta obr* a-j puones-á por «n*deraos eem«na es 
d e48 náginas en ruarlo, d» bu-an pape!, e*ca’.rai* 
impresión y  doa grabados.

P^cio de cada cuaderno, DOS R-ALE ? en toia 
Bep^fi*.

Oorr*«pon*»!e* eepaci»!«*: en G-aia a D L -vi 
gildo Rub<o, L brería M»iril ñ< <rw. ed» » (¡uju«- 
ea, rúm. 1; Má-»ga. D G»-p*r G-rcíi» V de- cuta 
de Granad», 93 .Sn las d*má* provi oí»«, ea la» 
priacipaiea lib'&ri*» y centro* d» «uecridO -es.

Para más detalle», dirigirse á «u autor, calta da 
Leoa, nÚHta. 29 y 81, Madrid. No ae serrifá pedido 
evye importe ae •« icompafie.
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superioridad de
LAS m a q u in a s  P a r a  COSER

DB LA

COMPAÑIA FABRIL SIIG ER
S Jurado ae la Exposición de Amaterdan acaba

de adjudicar á estas máquinas !a más alta recom
ponen;

R1 ii!|»!o»ia de Honor.
La CoKp&éia Fmrxl S1NGBR, por bu crédito y por 

tér>er esvfb.eci miento« por su cuenta en todas las 
pob;. ciones importantes, merece á ios compradores 
sólidas garitt.tí s.

Lo. Campant« Fabril SJNGRR atiende con nuroe- 
rci.'U e inte g«ufce personal i&a dudas ó reclamacio- 
■es •ib ' úb ico fin cu« quier nuoto.

.La Conpaxia Faor-,1 blfr’OER tiene eo'-apleto sur
tido ,ie «.godoue», «das, agujas y piszaa suecas, to
do iabricii o riíuroie*o para sus célebreB máquinas.

La ' ’ompaiia Fabril SINGRR  entrega por nos pe
le tes  ela-caeniG eéatcnaoo semanales, cualquier 
moobio ac máquina« para coser, de su fabricacio- 
CXceleote.

La Covu-tvita Fabril SINGfíR  vende al contado,
*Ou d.bz Pea ciento de descuento.

La Comfrañui Faorü S1NURR ha vendido en el 
año de itÍ82 ¡a enorme ciíra de © O í?.#® ®  m á
quina*.

La Compañía Fabril E1NGRR ha sido autorizada
por mucho« A y u o ta ■ n i o a. tos, Diputaciones provin
cia iw , J uaU.íde Instrucción pública, para vender 
máquinas con destino á la enseñanzas en las Escue
las Oe niña».

La Compañía Fabril S1NQBR ha obtenido ea to
das i&á Expolie .0ü8f ios primeros premios.

T u  D a  tí StíTAri v;IR ;ü N8 Ta NCIa S 
h a c e n  d b

LA COMPAÑIA FABRL S1INGER
LA ílNlUA CA-A UNIVERSAL EN 

« * a p a r *  «Mcr
L-.á positivo» rebultados obtenidos con las máqui

nas S lN ü E li h.m inducido & a:gunos revendedores 
á t-bu» r ae: o abre JálNUER su múltiples y varia
das íorujA*. y A:gu oí iácau^tos, oreyead® adquirir 
un» máqat-.ia «i« « Ubrie&cioa de « onspañía 
fKabrii HI i«4S¿8t compran una grosera imitación, 
deloctuosí» a i - a t i i .

l a ¿ m a q u in a s  p a r a  c o s e s  
S IA 'ttE K ,

t e  «ss<'ís<tte*i/'»5s e a  e s t a  p o b U e i e n ,  
.Zacatín núm ero  40.

L®s de la acreditada marca 
de Sa'< Lisbaone y Compa

ñía de B l io j í i ,  n venden embotellados en el e?t»- 
biceiui¡-aio at gó i«:od coloniales de los Sres S»n- 
cht>z y Moiiaa, úa*.do en la p!»z« delCármen, fren
te &< Ajuntamiento, á precios sumamente arregla
do» y oe muy buena calidad.

Vías» ée Bideai.

P |« nrft üfcsti&t*«, 'egaimente autorizado, ofrece á 
AiículU, ttkiQ íiustrado público extraer dientes, 
Jjiu... ti» y r igote», ain u sar Ja llave inglesa, que 
la tos perjuicio:» ocasiona, y siaolo con una mag- 
5 íHom coieccioa de fórceps nrasricauog que acaba de 
JrC b:r f»ara luda« La o «racione» por muy difíciles 
que cü.'ti.; cura sodas a etferijj8<i»des de 1» boca, y 
pon** de^ ie un n>en:.<- h a -ts  dentadura completa, por 
lo o» ios eüírm»* co. oc do» hasta el día, daca© el 
ieru.(»<io ia o.H«ticas.Ott y perfact» pronuncia* 
c¡>:«a. a precio» co va. cío ales sumamente módicos. 
R eibe deede ¡na ocho tiesta l»s «meo de la tnrde, y 

» ornici i®, bu gabinete, Reyes Católicos, nú 
Bien 8 piso 2.°

,j « Se vt*nde uso "auy barato, eon cinco acta- 
vas y mecía, oefa 1 rué-’, con rueda, forma

a u  g-» y nm->, e. t-do  •- Boqu-fon, 2, d*-rím razo».

Y i*fi 4 nisípfl Burdeos, Castilla, el más barato 
iLiU ti“ IBvoa. ( «rsjdo i  domicilio.)—-L°8  pedi
dos. por <•* r u> i rop.ipi.ario ce i» maro.» José Pt- 
m e a te i.-  O Si Mans deis, maquinaria agrícola iüdua-
tria).

il. itimi Orejuela. «ocio 
eiáua-

«ro oc keuicma de’li&dfid, participa á sus muchos 
favorecedores, que ha recibido un magnífico apara
to qua juca la aneatesi* de la boca para extraer 
r. ut'.>.jh ¿'.a dolor.—1Oorbrugeion de dentadaras en 
tautchú, «la maeltes ni ganchos, <v ua taa cómoda 
con, y solo por piesioa atmosfèrica q ie  tan cómoda 
as párala se asti sacioa y prenoaciacioa. Colocación 
¿solente« periestamente ’¡sobre bases d« oro, piati
lo  y cautehú. Limpieza da dentaduras ain nacer 
fsc; de gustanci-ig qus puedan perjudicar el esmalte 
¿el d-flüta. Ori&saclones y «apastes por proeeái- 
saisn o-• muy moderuos.—« u  gabinete. Sierpe Ba- 
¿s, au«i. Vi piso 1.* junto al café del L'íqb.—Nota: 
Be compon; coda ciase do dentaduras por desper- 
L¿“, .s, .4»i« «sa?.éto, y ae garantizan diehos trabajes.

Í  fifia. Sra. da las Angustias. ¡tS'
bt^do«, torcidos, y tíqidb« de cáñamo de 

É6í/set li«neí*ao», proveedores de la Real
premiados ea varias Exposiciones y ee 

U far-nl fta tí facturera da 1884, con medalla de
primes ¡i eiaae y dip orna ds^ocio 04 mérito dai «Fo- 
V- e¡o de ias Artes» en Madrid. —33, recogida», 33, 
Ge* ada.

Especialidad y completo surtido en lae hebras
ra s traU- »>■, t--uii¡Jaí* h ’.o» do enfardar, traillas, 
cu-i ‘i*’ - y *-■■•'> ■•:.» • ce tocios gruesos y chmansioa.ea 
que • (;(.' rgu  n*: cañamazos, lona», gargag, paro- 
!*►: -aqu<"í» • oostn.ería de todas ciaaea pare yeso, 
xei eu«íM», c-út-ar, h'.nnaa y g^nos; alpargatería t 
z pv  J;ar uc i. de vr.riccadcs.— Venta al por
B> ' r V Se. dirven peiljdpsi á torios pacto».

A B A N 1 Q Ü  4 IÚ A  V A h K É iC tñ M A .
1 M uritelo  ce» p a r a m u n a .

«Iri'il«- i »«■*.#• IstjiçSés y Kí-ela
:u>  — i  1 ílmiA a o v e d a d  e n  a b a -  

gico» «1c b a ra ja .
ftlUiCiQí RIVAL.-TpRIJíOt?«  ̂ 42.

N U E V O  P E R IÓ D IC O  D E  M O D A S  P A R A  L A S  F A M IL IA S -
SE PUBLICA EN PARIS, EN ESPAÑOL-

El laris-Jfoda rípsrte cuatro veess al mes una infinidad de rnodeio* d* »»-fj-“. eo fisiones, d« l«b®re*, cuatro flgurine* ilumínalo« y do* gran do*
hoja* de patrón um. ño natural —La circurstancia do ser hecho en la capital de lk moda, co oca al Parts Moda en condicione« escopeionale* para proporcionar 
á «us Bueeritoras ia» últimas novedades.

PRECIOS DE PUSORK'ION EN TODA K8 nAÑA. u
Un uño, pesetas 30.—Seis meses, pesetas 16.—Tres meses, peseta« 9.—Uu me«, pesetas3. - S  j remite gratis uo. número do maestra & toda scSora queso sírvan 

pedirlo.
ADMINISTRACION:^ a " ¡rV  V̂ ”«rd».,'8 oMmaro.

Les p.oscridonos «« recibir, en las oficinas de.l Parit-Moda y en 1»? pri- c  ••*»!<•« librerías de E*p*3a.

P1 A*íjqfn Litografi«,, MflEdez Nuñ'Z 47 —El 
Lil RI Ilota, este antiguo y acreditado eeubieci 
miento *e hr-.ceri tarjeta» con prontitud y toda ciase 
de t"ab :jos non po^feacion y economía. Máquina de 
greb-ir para uifidaila», relieves de todas c &«««, cír- 
nulo» y cuadro», úuiea en Granada. Efit&mpus de 
gran tamaño de N«ra. Sra. de las Angnetiaa, de 
S>.n Miguel y Ssn Eútigdío, abogado contra los te 
rremotos, de varios tamaños.

Cq j)!ffni!f) nna íw a ío ltó  por pisos separados, 
Ijü tíHjUllfl compueÑtn de dos, coa bu«aas y bas-
t'*ntet n.bitíicioEea, dea tinaja», cuadra parados 
caoallos y torre con hermosa» vistas, simada ea la 
e«lleCapilla, núm. I, jur.to á S»n Andrés. Dirán 
razoa en la loteiíncalle da San Jerónimo.

» .  « » B E  F S S a K A » t V , S ! “ “¿ eaa,
su gabinete á todas las personas que quieren hsr 
«er uso desús conocimientos enei urte denisd.— 
Orificaciones y empastes por iodos loa sistemas co
nocidos hasta al ¿ia. Limpie*» fe bop,* aiu .laser uso 
de sustancias que puedan perjudicar « esmalto .tei 
diente.—Extracciones de dientes, muelas ó meca 
sin causar dolor per medio de la anestesia.—Ooas- 
truceion de denUdura» basta u» solo diente, sobre 
bases de oro, platino ó cautchú, sin musile» ni 
resortes.—Su gabinete, plaza del Ayuntamiento so 
bre la peluquería de Soler, su eatrLic, por la calle 
'c Mariana Pineda, aúna. 13. piro 8 ”

{]»  ¡A««« diatir.guido. de «ameroda ■ dacDCiou, 
Uii JUÍOI.. pcs«yí*pdj peri iota weute el lin eé*  y 
el ii.g é»’. y covosimieatos mercantile«, dca« .̂ colo- 
cecina en casa de comercio ó cosa ar.á’og». R ferea- 
eies iomejorable». Lecciones de dicho idiom* á do» 
m cilio á precios móiícoa. Cirrera de Geail, 50, da
rán razón.

Tpiiirqp !o“ cabellos y la bsrbu cor el Agua Roma 
ALUiiou na que no tiene rival «atre cuantos tin 
tes -xihtec: no alancha la piel y devuelve al eabeilí 
su color primitivo. Hasta si día es el primero por su 
éxito. Da yunta aa la farmacia del Sr. Pcntts, San 
Juan de Dios, 35.

Elixir de brea de Ortix.
curar la tos, los catorros y la« enfer i*, edades del pe
cho, vejiga y de la piel. 8 rs. frasco. Farmacia del 
autor, San Jerónimo, 13.

L A  H U E V A  r r M E B A » TA  M« ;
5«z* 34,—-Rsta oficina abierta á cus’quier hora *H) 
áiaó de la noche, serpc&rga de proveer !©a útilea 
aocegitric», para el s>» rvicío dt funerales ú hor.- «ib 
desde |a» vestiduras del cadáver hast» la colocucua 
le Is lápida, en la bobeda ó nicho, y así mismo d# 

evacuar .Ion asuntos iudisperjeables as la curia ma- 
n’«ii>al. todo eon la rasyór «ou'osd y nronti^ud

y'viti. Y s..

, , 0 «EÍ * « T „ ^

s VINO *
BJ-DSOKSTTVO DE

CH ASSAI HGprisí*¿a£i>(» wa 
PEMUM V DIABT/vBlS 

Aj-fiu'le* e n tu n o :«.• .j inrtl*r»Ma«*bioi* fi» ’■»
Dit&Kimm £<» aüois u o«:i« 1¡»

OlORCTtONSS BlffUyi'.E*; o  IK003PLCTAY.
fta t.C S  t i L  i  .rOMArtQ,

ClSf-i." *iA3, BACI r.r. U'-l- S, 
pfiKIMDA ¿ id . A:;z r n '0 ,  OE Li-: f 'JEM A S,

S fs ? t. a o v 6 s i «r¿ « t o, cotícurefioo,
COKVAtECïNCîAi LENTAS,

VOIS I TOS...
• París, 6 Avenue Victoria, 3

E a  p ro v is e lo ,  e n  lus «ri-.ve;po'.o s  &otáe»s.

I

PoHda de fas Siete Suelos.

IMPRENTA SE EL DEFENSOR SE GRANADA.
-------- —---- --------

Está abierta al sarvici® público la impronta de Ki fitaravses vis Granada, ea la que se admiten impr e 
«iones desde las más económicas hasta las de mayor lujo, tale* como

Letras de cambio, 
Tarjetas,

Facturas ae gran luje, 
Recibos,

Libros, folleto» 
y periódicos. 

Membretes à varice tintas. 
Billetes,

Libros talonario*, i ©arta*.
Circulares. Faeturaa ecomiceas,.

Anuncios en colores, | Estados,
Isqaeín« fúnebre», 1 Impresiones de fantasía

p-ífcoN’m r& j» , P B R rR C C io a  *  s c o i o i i i a .
tal es el lema del establecimiento. Los últimos adelantos tipograflao?, las fundiciones más hermosas prece
dentes de fábricas alemanas y de las que disfrutan ea nuestro paúl cíe indiscutible crédito, han servido do 
bi se á la creación de esta imprenta, qua dispone también de lá maquinaria que se neeesita 
limos trabajos.

ina perieli-

D»nn El tesoro Uaivtrsal de la boca, oalma instan 
lluua. t¡aa«*meat» 10« más fuertes dolor«* do mué 
las, no dá !ug*r á sufrir Ú!8»r&fl en las encía«, im 
pide la ormucíofi <i«y! »»rro, purifica el aliento, for 
taleae la« cufias, y dá f-asfura constante á la boca 
Bs al deatrífleo d» m«jor éxito y má« económico d 
cuantos extsten. U fraseo, 1 peseta.—D« venta «n 
a farmacia del Sr. Pontea, San Jaaa de Dios, 55.

MAQUINAS *ARA CüSER
LEGITIMAS AMERICANAS.

La suave y silenciosa doméstica de Nueva For i
La ináa perfecta conocida en e¡ mando —Id. Re 

micgton del gran armero americano W. y Wiiaon, 
da id.—De Elias Howe, de id.—Cha« Raymond, de 
id.—La favorita de las damas. Precio, desde 150 rea • 
les en adelante, de veDta por Francisco Iglesias, 
Mendez Nuñez, 36, frente á la Ville de París.—Cons
te, que solo en esta casa se encuentran esta3 legíti
mas máquinas amerieanc s para coser.

Gran novedad ea camas de madera y colchonefcM 
metálicas.

M e n d e z  Maftex, S O , 6 r*n*d* .

t i b í  f t | | g o  áeF laad es, rejos,d© 5 
I A IIL  U U  L O  vara® largo, á 22, 24 
y 25 ru.— Los mismo» por partidas ase
rrado« sr Mojas, cor ©i aam eato d© 70 
céntimo« hilo por canto y  35 hilo por ta
bla.— Se haces descuentos por partida, 
y s© llevan á domicilio.— Venta al con
tado.—» Placeta de la Trinidad, nüm. 2,

LA UNION Y EL FÉNIX ÜSPIÑOL,
(ANTES EL FENIX ESP \N0L.)

FABRICA m  CBRYBBA
L a  A lh a a s b r a .

Iagiese pale-ale, docena de medias botellas. 18 ri. 
Alemana ó Bavíera, id. id. . id. . 18 >
SkpAñola de m*«*, id. id. . id. . 12 •«

8e sirve a domicilio de una docena en adelaai . 
Por cada casco se oobra u i rea! que *e abona & iu  , 
íevolucion. Doble p ecio botellas«*» »ras.

álmoneda por ausentarse *u d^ifio. Boquerón, 
número 29.

von/fa armario y vario« maeblsH. Moral do 
«36 iefiU8 i« Magdalena, 23.

AlmAnoHu S í» hace en la cali* d8 1* Aihóndiga, 
ttiluüllcüd : súma. 16 18 y 20. H*y un piano.

BOtíQÜS OBLA 
AL3AMBRA.-

La deliciosa posición que ocupa el rea'raabrado Ho
tel de los Siete Sueleo; la riqueza y exactitud del 
íanricio; la pulcra esplendidez de au coeiaa, monta
da según los últimos adelanto» y cea todos lo? re
quisitos que la época exige e» sata el*** da estable
cimientos, Macea de dicho hotel »1 toás frecuentado 
y favorecido par ei público.—Se sirven «a i& Fonda 
•i« lo* Siete Suelos, almuerzos y comidas, cuyos 
«•recios son «amTitaeute económicos, si se tiene eu 
5«anta la bondad del servicio

1?AS ftS'St&’ftfIC5 PGR RL PROPIA 008KUJ3B 
f itLiíCíÍ !»1 tAÍVro. Kr¿ el antiguo y acteaitvdo 

’¿Bt*bi*cilB.i*uto de S’eí»»« SI«va, situado au la ;-.a- 
11« d* Recogidas, aúm. i, ac reciben quincenaioiafc- 
te grandes remezas ás vino, ea botas preparada« al 
efseto. de las bodega« que el dueño deí despache po 
:íftG ce Valdepeñas, y cuyas espscialse coadicioiie* 
q hacen eupenor á cuantos con e: mismo nom 
bre ne venden en esta capital.—Precies, 8 ®  r«a- 
le? arroba, y ® rs. eaartiiis.

mu QUILAS B2S ENTIERRO ¥
fuiiCíu...—»ti nacen en ía imprenta de tíi. LrvkíísO* 
dk Granada, eon prontitud y  economía.—Se reci
ben encargos á todas horas ¿»1 diay de U noche.

aiu/v DI SEGUROS REUNIDOS.
d A R A H T I A »

(¡apital social, 48 000.000 Rvn. efectivos.
Primas y reservas, 106.349.768*47 Rvn.

5 9  « á o i de ex lstese le .
Esta gaas compañía nacional, euyo capital de 42 

millones de reales no nominales sino efectivos, y su 
perior al de las demás compañías qoe operan de Es
paña; asegura contra el incendio, sobre la vida y al 
riesgo marítimo.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la 
confUcza qu6h& sabido inspirar al público en los diez 
y nueve años que cuenta de existen«*ja, durante los 
cuales ha satisfecho por siniestro? la importante 
suma de

Rvn.
Otcinas: Olozaga 1 {Paseo de Recoletos) Madrid.

Subdirector en la provincia de Granada, D. Ra
fael de la üruz Quesada, oflcin&g calle de S ata Te
re?«, núm. 1.—>Ea la mism* cas» em n las oficinas 
de la Comisión del Bmco Hipotecario de Eep&ña y 
las de la Banque Transatlántique, de las euales es 
también apoderado «1 expresado señor Cruz.

ti áiham k la Alhambra.
alientos, coleccionaac» por Luis S«co de ¿jucena. 
Bita obra constituye ua precio-o ramillete de bellas 
pougine que, escritoras tala* como A'a r con, Fernan
dez Guarra, tóeles Salem, Romaiu DííIoe., Romea, 
Salvador, O&rlo Znnardi, Zorrilla, Kl Canoso Par
íante, Ord.a, Aiesnandro Zevi y otroe, egtaroperos 
en la* hujas de! álbum que dov.ó á ’a Alhambra ai 
principe toso Doigsrouaki, compañero de Waahig- 
ton Irvia ea su viejo artiat co ú a caded de los ze 
gries.—8e vende, al precio de DhiA PüBKTA ei 
ejemplar, en la Administración de Fe D«n*Nzos db 
Grakada, Campillo Bajo, núm, 6.

U ^nifono 8 * han recibida novedad« paraSe* 
iJUIldad. m3liH g&ata, p3ñbn d# Lyon, groe 

y Rit.i?! tarea irg-o«, merinos, tátaeeia. eachemiref 
de «scoeia y otree naeve* tejidos negros para ve«- 
tido».

Granadinas lie««, asergadaa j  brochad»! para 
mantos, vehtoe, ve oa cuadrados y da firma.

Blanticot see, topelines, ge-gag, tricota ycasto- 
rea negrea para trajea de caballero.

I a menso su» tido ea holandas y lienzos de hilo de 
todos anchoa, madapolanes, floretes, holanda* de 
algedon y la especialidad francesa para -amisaa.

Loa p ecios de todos ios artículos que vende aeta 
casa son sin competencia por bu baratara y bondad. 

R-tsimire8 n»-gro ruparior para vaatidea, é 26 r». 
Cachemires de oseceia negro, á 4 y 1[2.
Meiino doble negro, á 7 y 1,2.
Granadina *s*rg«da eupener para manto» k 13. 
Lienzo hilo d* Rentería, 3 i *¡$*4 9 18 v*r»s, i  60. 
Pare reaeptras y i&eeKfW, á Miguel Ló

pez y H irmanof

¿ R A N F O T O ^

C A L I B O ,
fotógrafo is (jamara de 8. M.

Cor, primeros premios de varias Exposiciones por 
la perfección de «m» fofcografi-.g.

Medalla de ara ea (a de I M S .
Plata del Carmen, frente al Ayuntamiento.

Nueva gaieria construid* en el tercer piso de casa 
da nuevo planta, con arreglo á les más nuevos ade
lantos y son cuantas comodidades se t á desear.

En 1« mi¿mn se ejecutan toda elees de trabajos á 
la mayor perfección.

Retratos instantáneos para niños.
Ampliaciones hasta tamaño natural.
Exposición permanente en el portal de entrada 4 

dicha casa, para que el público pueda juzgar lo« 
trabajos.

Horas de despacho y trabajo, todos los días, do 
ochode la mañana á cinco de latard*, aunque llueva. 

Plata del (firmen, frente al Ayuntamiento.

ífim im ÍA  hifftónirA y de «P^cucion, de Miguel Uifflüa&iU lu g ie o ity  Zubeldia rérarao!, placeta
de loe Campos Elíseos.—Empleo metódico del ejer
cicio dirigido al desarrollo de las fuerza«, conserva
ción de ja salud, tratamiento de las enfermedad«« 
con estricta obsérvasela délas presenpeionee hechas 
por los señores médicos que se «irvea aconsejarlo*, 
prolonghcioa de la vida y mejoramiento de la *«pe« 
cié humana.—Horas de ejercicio, de seis y media fi 
ocho de la mañana, y de seis y media de la tarde «R 
adelante.

(L A N  SA ST R E R ÍA  DS MODA
20, Plaza de Bibarbambla, 20.

Estensos y  variados surtidos en géne
ros para trajes á la medida, desde 160 

j reales en adelante. Trajes ej>nfeccioaa- 
í dos, desde 100 á  40ü reales. Capas j  
* paletots, como se deseen.

P a ra  elegancia y  economía, ninguna 
casa como la

ORAN SASTRERIA DE MODA.

!«í>. f>«L DbPBN-íO* DB ftRAMADA,
Ozmpilio Baja, n i* . 6.

.. 
1


